

聚焦市政协2021年度接受公众测评的重大民生提案

加强烟花爆竹市场监管

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 邓思捷 姚少伟

在市政协2021年度重大民生提案公众测评活动中,由刘芬等委员提出、市应急管理局办理的0122号提案《关于加强烟花爆竹市场监管 严守安全发展底线红线的建议》,让烟花爆竹监管又一次走进公众视野。

烟花爆竹属于易燃易爆的特殊商品,国家对烟花爆竹的生产、运输、经营都有严格的监管措施。我市现有42家烟花爆竹批发企业,大部分是在城区禁炮前成立的。市内三个区现有批发企业4家,随着城区禁炮措施的落实到位和人民群众环保意识的逐步增强,三个城区已禁止燃放烟花爆竹。

提案反映,我市部分烟花爆竹专营批发公司违法使用非防爆车辆,采取午夜后运输、人货混装等方式,跨区域偷运、贩卖烟花爆竹,造成的危害较大。为此建议:压实监管责任。市、县两级人民政府及其应急管理、公安、交通运输、市场监管等部门要严格按照法律法规规定,按照属地管理原则,压实部门监管责任,加强日常监管,构筑烟花爆竹经营管理安全防护网。严惩违法行为。市、县两级公安、运管部门要加大巡查力度,对未经许可经由道路运输烟花爆竹流入管辖范围内的及时查处,市监管部门要严厉

打击销售假冒伪劣烟花爆竹的行为。提升行业水平。要强化行业自律行为,促进资源优化配置,减少恶性竞争,积极推行烟花爆竹连锁经营,推行“统一规章制度,统一安全培训,统一安全标准,统一购销合同,统一物流配送,统一实名购买”的新模式,提升我市烟花爆竹经营行业科学化、规范化、标准化水平。

据办理单位市应急管理局答复,该局非常重视烟花爆竹行业安全和提案办理工作,为强化对烟花爆竹行业的监管,采取了一系列措施。

全面开展烟花爆竹“打非治违”专项行动。加大对跨区非法运输的处罚,加强对专项行动的宣传报道,普及烟花爆竹的运输和储存等方面的知识。

开展联合执法。该局牵头联合公安、交通、市场监管等部门,对烟花爆竹非法违法行为进行严厉打击。开展市县两级联合执法9次,查处非法运输车辆58起、非法烟花爆竹产品13000多件,拘留36人。

发动群众力量。通过设立专门的举报信箱和电子邮箱、公布举报电话,充分发动群众举报各类非法生产经营行为。

加强现场检查。在重点道路上开展车辆检查,查处非法运输烟花爆竹

违法行为,同时强化对民宅非法储存烟花爆竹的查处。

推进信息化改造。计划对全市42家烟花爆竹批发企业进行实时视频监控,对入库、出库环节进行24小时全监控。根据省厅统一部署,待建设标准出台后开始信息化建设。

严格纪律监督。加强执法人员思想教育,严格杜绝部分执法人员和企业之间的不正当利益勾搭行为。出台了《邵阳市应急管理局危险化学品企业监督管理廉洁自律“八不准”》。

加强行业自律。充分发挥已有的市烟花爆竹协会的引领作用,对接行业协会,协调其出台协会公约,明确了对存在非法运营现象的企业进行约谈的要求,杜绝市场不正当竞争行为发生。

10月29日,记者在北塔区茶元头乡枫林村立平烟花爆竹直销部看到,店前设立了“严禁烟火”的警戒线,店内安放了防爆灯、监控摄像头,配有灭火器,货物整齐排列,有些还是空箱。“安全监管很严格,执法人员一个月要来检查两次。”店家介绍,按照相关规定,该店独栋、不与邻家共墙,虽有两层楼,但楼上不住人,店内房屋也不住人,货架限高、存货限量。他们有烟花爆竹运输特种车辆。

让文明服务文明出行蔚然成风

王永红到邵阳火车站调研创文工作及扩改工程

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 唐波)11月2日,市委常委、市政府党组副书记王永红到邵阳火车站调研创文工作及扩改工程。

王永红沿着站前广场边走边看,详细察看路面是否干净整洁、公益宣传标语是否规范、车辆停放是否有序,要求各相关职能部门加大宣传引导力度,营造创文浓厚氛围,调动群众参与自我管理、社会治理的积极性。在火车站临时候车室,王永红察看了公共母婴室、安全通道、卫生间等设施,详细询问站内志愿服务开展情况,要求加大对孕妇、老人、行动不便等人群的服务力度,做好垃圾分类、清扫保洁、控烟工作,营造健康卫生、温馨舒适的乘车环境。从临时候车室出来,王永红行至



精准编制方案 理顺体制机制

仇珂静专题调度“路长制”及农村公路管养体制改革工作

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵 陈晓峰 王希文)11月2日,市委常委、副市长仇珂静专题调度“路长制”及农村公路管养体制改革工作。

近年来,我市农村公路快速增长,全市列养农村公路近2万公里,对我市逐步消除制约农村发展的交通瓶颈、实施乡村振兴战略提供有力支撑。今年起,我市将实施农村公路管养体制改革,推行农村公路交通安全管理和管养“路长制”,开展“十四五”重点民生实事农村公路提质改造和农村道路安防工程五年行动等工作,扎实推进“四好农村路”建设。目前,有关部门正分别起草编制有关实施方案及具体实施细则。

调度会上,仇珂静详细了解各项工作实施方案编制情况,就有关细节进行深入探讨,提出意见建议,向有关部门交办工作任务。

仇珂静强调,实施“路长制”、深化农村公路管养体制改革等农村公路管养工作,是我市推进“四好农村路”建设的重要内容,是补齐农村交通短板的需要,事关民生,事关乡村振兴。各级各部门要聚焦突出问题,理顺养护体制机制,科学精准编制实施方案,健全完善“四好农村路”高质量发展体系,着力提升农村公路管养水平和治理能力,进一步推进邵阳“四好农村路”建设,满足人民群众美好出行需求,为邵阳乡村振兴贡献更大交通力量。

贯彻落实市第十二次党代会精神

落实党代会精神 抓实创文工作

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 刘铭)11月2日下午,市政协党组副书记、一级巡视员李放文带领市政协学联委工作人员采取“四不两直”方式,到北塔区茶元头街道就创文工作进行督查暗访。李放文强调,市第十二次党代会明确提出创建全国文明城市的目标,要坚决贯彻落实好,坚持以人民为中心,落实落地落细各项创文工作。

李放文一行先后到杨家坳农贸市场、兴隆社区沿街马路、马鱼塘居民小组暗访,重点对环境卫

生整治、车辆停放、垃圾集中处理、建筑材料摆放、创文氛围营造等方面情况进行督查。随后,李放文又来到兴隆社区服务中心,针对督查发现的有关问题向社区工作人员进行现场交办。

李放文指出,创文是一场攻坚战,更是一场持久战,要规范管理,不断推动工作制度化、规范化、科学化、常态化。他肯定兴隆社区创文工作取得的成效,要求进一步对标对表创文有关要求,创新宣传方式,提升群众主人翁意识,全力以赴打好打赢创建全国文明城市攻坚战。

努力把宏伟蓝图变为美好现实

市人大常委会机关举行学习贯彻市第十二次党代会精神宣讲报告会

邵阳日报讯(记者 刘小幸)11月2日下午,市人大常委会机关举行学习贯彻市第十二次党代会精神宣讲报告会。市人大常委会秘书长禹志加主持,市人大常委会机关全体干部职工参加。

会上,市委宣讲团成员、市社科联主席张千山从市第十二次党代会基本情况、深刻认识和把握市第十二次党代会主要精神、准确把握市第十一届纪委向市第十二次党代会的工作报告主要精神、以奋发有为的精神状态和苦干实干的实际行动推动党代会精神落地落实等四个方面作了深入阐述,并对报告中提出的一系列新理念、新举措进行了解读。会议指出,要深入学习贯彻

好市第十二次党代会精神,把学习宣传贯彻党代会精神作为当前的重大政治任务,切实抓好机关党组、各支部以及干部职工的学习。要将党代会精神贯彻落实到实际工作当中,做到内化于心、外化于行,为全面实施“三高四新”战略、建设现代化新邵阳贡献人大力量、彰显人大作为。

与会人员纷纷表示,宣讲报告会主题鲜明、重点突出,让大家对市第十二次党代会精神有了更加全面的认识、更加深刻的理解,下一步将以高度的政治自觉,把贯彻落实好市第十二次党代会精神与人大工作结合起来,努力把市党代会擘画的宏伟蓝图变为美好现实。



11月1日,新邵县集中开展《中华人民共和国反间谍法》颁布实施七周年主题宣传活动,工作人员通过发放宣传资料等多种形式,让广大群众认识到国家安全与每一位公民都息息相关,保守国家秘密更是中国公民义不容辞的责任和义务。
邵阳日报记者 杨敏华
通讯员 何雯 唐何焱
摄影报道

邻里关爱 温暖老人

北塔区高撑社区开展新时代文明实践志愿服务暨邻居节活动

邵阳日报讯(记者 欧阳德珍 通讯员 刘李韬)11月2日,北塔区田江街道高撑社区结合党史学习教育“我为群众办实事”开展新时代文明实践“关爱老人”志愿服务暨邻居节活动,让辖区老人再次感受文明和谐温暖的邻里情。

近年来,高撑社区聚焦特殊困难群众,建立探访关爱制度,制定具有针

对性的举措,并在全社区倡导邻里互助促进和谐的理念,组织社区党员干部、热心居民参与志愿服务,切实解决群众问题,特别是困境老人的生活难题,不断提升辖区居民的幸福指数。

当天,社区邀请医疗服务志愿者“上门”为居民们进行义诊,还组织党员干部志愿者走进辖区困境老人家中,为老人们送去棉被、米等生活物

资。每到一户老人家中,志愿者都关切地询问老人的身体状况和生活情况,倾听他们的诉求,叮嘱他们注意身体,勇敢面对生活。临走时,志愿者还留下联系方式,让老人们有什么需要帮助的随时保持联系。

活动中,社区志愿者还走进街道、小区开展文明宣传,发放《邵阳市文明行为促进条例》、创建全国文明城市应知应会资料等。

◆奋斗百年路 启航新征程
——我为群众办实事

训练都非常珍贵,即便他们在一次活动中,主动向其他人问一句话,打一个招呼,都是巨大的进步。”机构负责人表示,希望公众参与及改善自闭症患者的生存现状和教育条件,社会共同行动起来,不抛弃不放弃任何一个残疾孩子,让他们的明天更美好。

消防演练紧绷安全之弦

10月27日,邵东市心灵星特殊儿童康复中心对受训残疾儿童及其家长进行消防安全培训并组织了消防演练。

在残疾儿童康复救助项目的实施中,省市各级残联要求将安全摆在首位。此次开展的消防安全培训,旨在普及消防知识,提高消防意识,防范消防事故。进行的消防演习,帮助大家进一步了解掌握火灾的处理流程,提升在处理突发事件过程中的协调配合能力。在机构的有序组织下,家长带领孩子积极配合,消防演练顺利完成。



为“星星的孩子”营造爱的乐园

——邵东市心灵星特殊儿童康复中心掠影

邵阳日报记者 贺旭艳

残疾儿童康复救助属全省重点民生实事项目,是国家、政府给予残疾儿童的福利,也需要全社会的共同关心和推进。来自邵东市心灵星特殊儿童康复中心的一组镜头,让我们看到这项工作的进步。

心理讲座为特教教师赋能

“要播撒阳光到别人心里,先得自己心里有阳光。”11月1日,邵东市心理协会的心理咨询师甘竞红以“管理焦虑、自我减压”为题,给邵东市心灵星特殊儿童康复中心的特教工作者做了一场关于自我心理减压的公益讲座。

特殊教育不同于普通教育,需要投入更多的耐心、爱心和责任心。现场的学员大多数是年轻女孩,在工作中不仅担任教师角色,还要兼“保姆”、“医生”多职于一身,任务重、压力大。讲座从“焦

虑的唤醒水平与管理”“人际关系与生活节奏”“放松自己的方法”等几个方面切入,系统地讲解了关于情绪管理策略与心理减压的具体办法。通过心理知识输出,增强教师的心理健康保健意识和自我调适能力,让他们更好地投身残疾儿童康复教育工作。

户外活动提升社会融合能力

10月24日,邵东市心灵星特殊儿童康复中心组织受训的自闭症儿童及家长到邵东市9号农庄,在真实的生活场景中提高孩子们的社会融合能力。

自闭症儿童被称为“星星的孩子”。在家长和老师的陪同下,他们乘坐公共汽车来到农庄。在烧烤活动中,孩子们很快进入状态,在家长和老师的提示、帮助下动手完成整个烧烤过程。

“自闭症孩子每一次融入社会的